Dopnuar H. 1.

10.41190

Почетные звания—москвичам









Указом Президента СССР большой группе деятелей культуры были присвоены почетные звания «Народный артист СССР». Среди удостоенных этого звания есть и москвичи — профессор Московской консерватории Н. Дорлиак, пианист В. Крайнев, кинорежиссер Р. Быков, актер З. Гердт.

Нина Львовна Дорлиак — блестящая камерная певица. Высокая вокальная техника, тонкая музыкальность, простота и благородство — отличительные черты ее исполнительского мастерства.

Все прекрасное, что смогла развить в себе, певица стремится передать своим ученикам, которые видят в Нине Львовне не только мастера высочайшего класса. Они видят в Н. Дорлиак художника, взыскательного прежде всего к себе, человека необыкновенной скромности.

Владимир Всеволодович Крайнев — пианист с мировым именем, Уче-

НЕИСТОВОСТЬ ТАЛАНТА

ник Г. С. Нейгауза и Г. Г. Нейгауза, он смог взять у своих учителей все лучшее, чем всегда отличалась пианистическая школа Московской консерватории, Виртуозное мастерство В. Крайнева принесло ему успех у многочисленных слушателей во многих странах мира.

Зиновий Ефимович Гердт — до недавнего времени блистательный мастер комедийных ролей. Острая характерность, сатира нередко сочетаются в его творчестве с тонкой лирической интонацией. А голос актера? Разве можно забыть Конферансье из «Необыкновенного концерта» в Центральном театре кукол под руководством С. Образцова или закадровый комментарий в фильме «Фанфан-Тюльпан»!

В последние годы З. Гердт раскрылся как замечательный траге-

дийный актер. Поистине ему подвластны все жанры.

Ролан Антонович Быков — великолепный драматический артист, один из наиболее интересных мастеров кинорежиссуры, народный депутат СССР, человек, страстно влюбленный в жизнь, в людей.

Известие о присвоении ему почетного звания совпало с началом монтажных работ его нового фильма. Лента называется «Я сюда больше не вернусь» и рассказывает трагическую историю самоубийства маленькой девочки.

— Больше всего меня тронуло, что под указом стоит подпись Президента, — сказал Ролан Антонович. — Я связываю присвоение мне звания с именем Михаила Сергеевича Горбачева.

Товарищи говорят, что давнень-

ко пора, Но до XXVII съезда КПСС я не мог получить этого звания. Картины мои запрещали. Восемь лет не давали ставить на «Мосфильме», За эти годы была лишь одна награда — медаль «За трудовую доблесть». Но она мне дорога, потому что, если судить по военному времени, она равняется медали «За отвагу». Ведь в указе перечислены те фильмы, которые с боем «пробивали» себе дорогу к зрителю.

Сейчас другое время. Те, кого раньше притесняли и, не боюсь сказать, уничтожали, пусть посмертно, но получают награды.

Я чрезвычайно благодарен за высокую оценку моего скромного труда. Правда, жаль расставаться с солдатской шинелью. Я к ней привык. Она всегда меня устраивала.

В. ВАХРАМОВ. НА СНИМКАХ: Н. ДОРЛИАК, В. КРАЙНЕВ, Р. БЫКОВ и 3. ГЕРДТ.

Фото С. ТРИФОНОВА и ТАСС